

民有所呼

我有所应

一直都在

郑在办

媒体助政服务平台



打开正观新闻APP, 点击下方的“郑在办”, 即可进入求助和服务页面。

帮你打听

# 杂草丛生, 杜寨遗址公园何时能开放

## 12319热线: 核实后进行处理

“杜寨遗址公园里边荒草丛生, 公厕不能用里边随地大小便很多, 什么时候可以交付大众使用呢? 厕所啥时候可以投入使用, 让美好公园真正美好起来?”近日, 市民张先生向郑州发布·郑在办“城市服务台”留言, 对高新区杜寨遗址生态文化公园的交付开放充满期待, 希望尽快发挥该公园的休闲功能, 让更多游客了解该区域独有的历史文化。

正观新闻·郑州晚报记者 汪永森 实习生 安欣欣 文/图



杜寨遗址公园里杂草丛生

### 这里记录着仰韶文化的故事

杜寨遗址地处郑州西北部郊区的丘陵区, 20世纪80年代第二次全国文物普查时被发现, 是有着几千年历史的仰韶古文化遗址, 对于研究中华文明史有重大意义, 其作为郑州研究仰韶时期生活状况及历史变迁的重要实物, 一直被郑州市人民政府列为重点保护项目。

2009年, 郑州市人民政府将杜寨遗址作为郑州市文物保护单位; 2018年, 郑州市人民政府再次对杜寨遗址保护区进行规划调整, 双湖科技城杜寨遗址公园应运而生, 不仅延续了城市的宝贵记忆, 更是让仰韶文化与现代对话, 在保护文化的同时满足了市民的休闲娱乐需求。

2018年2月, 郑州市人民政府印发《2018年郑州市生态保遗工程专项实施方案》, 至2020年谋划建设遗址生态文化公园75处、完成生态绿化面积5万亩。其中, 2018年郑州市生态保遗工程任务分解详表中显示, “高新区有后庄王遗址、东赵遗址、西连河遗址、杜寨遗址”。

### 公园内部缺少管理

9月21日上午, 记者对杜寨遗址生态文化公园的现状进行查看, 由青梅街进入杜寨遗址生态文化公园, 可见内部草木生长茂盛, 但部分步道被杂草野花占据; 公园中部的卫生间仍处于封闭状态; 进入该

区域的道路也被野草隔断, 公园内用于介绍仰韶、龙山、半坡等历史文化内容的展厅内还有垃圾积存; 写有公园名称的金属牌子已布满锈痕。

“南边有台阶直接通到湖畔花园小区的几个小门, 要是

卫生间开放, 夜间路灯能亮起来, 以后早晚都能到公园运动健身了。”市民刘女士说, 杜寨遗址生态文化公园修建多年, 内部草木需要进行修整, 卫生间和路灯等设备需要完善和开通。

### 尚未移交绿化部门进行管理

遗址公园建设既改善人居环境, 又保护历史文化底蕴, 让历史文化与现代生活融为一体, 让市民可以在家门口一边逛公园一边看文物遗址, 那么网友关注的杜寨遗址公园的建设和管理到底咋样呢?

昨日上午, 记者就杜寨遗

址生态文化公园的建设及管理情况联系高新区沟赵办事处, 工作人员表示, 该公园确实属于办事处辖区, 但公园的建设和移交均不通过办事处, 目前并不在办事处的管理范围之内。

记者又联系高新区城管局绿化科, 工作人员表示, 该公园

的牵头单位为规划部门, 目前并不清楚公园的建设进展及验收情况, 如果验收移交后绿化人员将进行管理。

随后, 记者将此情况反映给12319住房和城乡建设服务热线, 工作人员表示将联系相关部门核实后进行处理。

### 这事有回复

## 太白路(漳河路—东风西路)围挡10月中下旬完工后就拆



围挡内可见裸露的黄土

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 汪永森 实习生 安欣欣 文/图)近日, 网友“张”向郑州发布·郑在办“城市服务台”留言: “电厂路与东风西路交汇处全威花园东门门前的路修了两年还未修好, 一下雨就积水, 孩子上学、老人出门很不方便。”

网友“张”反映的路段为太白路(漳河路—东风西路), 全长约300米, 道路两侧有全威花园居民小区、郑州市科创学校小学部和中学部学校以及一众商户, “张”称该路的修建给沿路商户经营及业主出行带来不便, 附近学校的学生每到下雨天就得面对泥泞的上学路。

9月21日上午, 记者来到太白路与漳河路交叉口, 路口东南侧及西南侧有郑州市科创学校中学部和小学部, 向南则有全威花园东区和西区, 太白路道路两侧由北至南有上百辆私家车占道停放, 网友所说的在建路面处于全威花园西区东门至东风西路约100米的区域, 围挡之内可见裸露的黄土, 但不见施工人员, 沿着围挡又有数十

辆私家车占道停放。

全威花园业主王女士说, 太白路从2019年破路施工埋管道, 东风西路南北两侧的全威花园和红河瀛园等多个小区的业主都很关注, 因为早晚出行时常出现拥堵, 周边单位和居民对太白路的完工充满期待。

据了解, 8月31日郑州高新区党工委管委会办公室曾就太白路相关进展问题作出回应: 红河瀛园小区(全威花园南侧)太白路段底层沥青已经施工完成, 东西区大门中间道路水稳已施工完成。

太白路(漳河路—东风西路)进展如何? 今年3月, 高新区城市管理局曾回复: 水稳施工已完成, 五龙口南路至环保北路段路床施工已完成, 已督促相关单位尽快复工, 预计今年年底完工。

9月21日下午, 记者致电高新区国土规划建设局, 工作人员表示, “太白路(漳河路—东风西路)目前已基本完工, 仅剩靠近东风西路的东半幅约30米的道路尚未完工, 预计10月中旬到下旬能够完工并拆除围挡”。